



记者 袁灿 摄

一块石头的升值之旅

——通山大自然石业有限公司转型升级记

记者 马丽

聚焦

一块石头的价值究竟有多大?通山大自然石业有限公司的成长旅程能告诉你这个答案。

9月底,该公司总经理王能浩介绍,通山大自然石业有限公司的成长分为三个阶段:2001年—2005年,石头按吨卖,每吨200块钱;2005年—2012年,石头被制成地板,按平方卖,每平方最高达180元;2012年至今,石头被雕刻成工艺品,按件(块)买,每件(块)最贵达四五千。

“这三个阶段,是大自然转型升级的过程,也是通山石头不断升值的过程。”王能浩说,而实现这一切的主要功臣是公司董事长花长春。

手记

在大自然石材公司的转型升级中,石头的价值增加了。事实上,它升值的空间还在不断扩大。因为——

公司规模将更大更强。近日,该公司在澳洲亚太证券交易所(APX)上市,成为我市首家走向海外资本市场的企业。长期困扰大自然的融资难题,将被化解,公司规模将不断提升。

电子商务助推发展。在县电商协会的技术支持下,公司在阿里巴巴、淘宝上开网店销售,产品月交易额新增十多万元。

大型石材艺术博览馆提升核心竞争力。目前,该公司已投资1.6亿元,在隐水洞景区出口附近,拟修建一座占地53亩的石博园。这个全县首个集科普教育、观赏休闲、旅游购物为一体的大型石材艺术博览馆,计划三年内建成2万立方的特色产业博览园,以提升核心竞争力。

这些基础功,将助大自然石材公司腾飞。通山石头也将走上不断升值之旅。

旅程一 按吨计价,200元

2000年,在洪港镇郭源村信用站做会计的花长春,得到贵人指路,看到了通山大理石的价值。

当年,通山外贸公司的业务员到郭源村考察,发现村里人用大理石做成的猪圈非常大气美观,觉得很有市场,建议花长春开发附近山里丰富的石头资源,加工成板材卖到外省。

2001年,华长春考察了同城的石材企业生产模式,不起眼的石头,竟然成了“摇钱树”。随后,华长春辞掉“铁饭碗”,贷款5万元与人合作创办企

业,做起板岩开采、加工销售的生意。

当时,他们买了2台切割机,承包了3座矿山,搭起简易的厂棚,便干起来了。由于板岩天然层次感强,其粗犷奔放的建筑风格彰显了原始的唯美与宁静,用在装饰石材上,显得更加古朴高雅,别具一格,他们生产加工的板岩在市场上,深受大城市别墅、酒店、园林建筑商们的欢迎。2002年,华长春完成了资本的原始积累。

但即便如此付出,每年的产值不会超过300万元。因为,他们售卖方式很粗犷,即将大理石初级切割后,就直接装车贩卖。每车40吨,每吨200块钱,一天最多能发4车。

成立“大自然板石厂”。之后四年里,华长春亲自跟工人们一起,在山上开矿采石,生产加工。

她在车间和矿山之间来回奔波,同工人一起,吃在山上,睡在山上,严寒酷暑,度年如日。连年的艰苦创业,华长春完成了资本的原始积累。

但即便如此付出,每年的产值不会超过300万元。因为,他们售卖方式很粗犷,即将大理石初级切割后,就直接装车贩卖。每车40吨,每吨200块钱,一天最多能发4车。

旅程二 按平方计价,180元

2005年,华长春参加了一个国际石材展览会。看着各式各样漂亮的地砖和墙砖,华长春感慨万千。

事后,华长春进行市场调查,发现一车地砖或墙砖的价格,比一吨大理石的价格贵三四倍。“自己曾经做了这么大的亏本买卖啊。”华长春想,企业转型升级迫在眉睫。

当年,她扩大企业规模,并与一位加拿大客商合作,以150万美元的外资,注册成立通山大自然石业有限公司,重点进行新产品的研发和精深

加工。

实现深加工,就要请专业师傅。当时,通山会这项技术的只有一个叫李武兵的人。华长春准备聘请李武兵来。谁知,李武兵不同意。

华长春上门拜访十多次,才请到了李武兵。在李武兵的带领下,公司一边研发产品,一边培养技术人员。

很快,青石板、绿板等产品加工生产出来,欧美市场迅速打开。因为外国客商对产品的质量要求异常严苛,否则就要退货赔偿。因此华长春

对产品质量要求十分严格。

从矿山进料、车间生产到装箱发货,每个环节她都要一一过问检查,保证每道工序都完美无缺、毫无差错。因质量过硬,直到现在公司订单不断,产品销往国内外,大自然石材在国内外建筑市场形成了良好的口碑。

现在,大自然石材生产的产品,每平方米最低80元,最高180元。仅青石板等产品的年利润,较以前翻了好几番。

旅程三 按件计价,数千元

9月23日,记者在湖北大自然石业股份有限公司工艺制作车间看到,工人们正在将一块块切削平整的文化石进行水磨、雕刻,一旁,景观假山、砚台、茶具等石材工艺品雕琢完毕,形象逼真。

总经理王能浩指着一件砚台石材工艺品,自豪地介绍:“它叫紫玉砚台,在去年5月,荣获中原旅游商品博览会大赛金奖。”

在公司展览馆,记者见到,形态各异的各类工艺品浑厚朴实,美观大方,线条挺秀,极富收藏价值。“这些石头加工成工艺品后,价值又翻了一番。”王能浩说。

这一件件华丽的石材工艺品,最

开始是矿山开采过程中被遗弃的边角废料。上世纪90年代以来,由于生产技术有限,开采过程中,一些被切割后的石头遭到大量遗弃,华长春觉得丢弃了实在可惜,不停琢磨回收利用的方法。

2012年,在一次外出考察过程中,华长春看到某景区商店内销售石头小滚珠、手玩石等小工艺品,很受游客喜爱。华长春当即想,何不把石头雕刻成旅游工艺品,在九宫山等旅游景区销售?

华长春听说福建和河南的工艺品雕琢师傅技术过硬,花重金聘请了两位。华长春带他们到咸宁旅游,建议他们多雕琢具有本地特色的艺术品。

师傅们将大理石边角废料回收,进行拼接、抛光打磨,制成风景版画、笔筒、砚台等工艺品。拿出去卖,收到了良好的反响。此后,公司又研发高档石材旅游工艺品,现已成功开发出景观石、砚台、茶具等200多个品种。

这些工艺品,一个平方可以做上十个,小的笔筒、版画也可卖到一两元,喷泉每个可以卖到五六百元,而一块石材盆景就卖到三三千元,有的甚至能达到五六千元一个。相比之下,工艺品价值翻了上十倍,年产值六七百万,实现了变废为宝。

新闻观察

一位小学生的生财之道

记者 马丽

5日,是家住航天花园小区胡女士的生日,这一天她收到了一大束鲜花,是读小学五年级的儿子天天送的。

胡女士感到惊喜的同时,也很疑惑:“这束康乃馨最少也要一百块钱,他的钱是哪里来的呢?”胡女士说,她给天天的零花钱很少。

与天天交流中才知道,为给妈妈送这束花,他“谋划”了很久。买完花后,他手头还有近两百元钱。他主要通过三种方式赚钱。

暑假期间偷偷发传单。8月份,他跟着读大学的表哥一起,给某房地产

省吃俭用。胡女士每天给天天5元的零花钱。以前,每天吃完早餐后,剩下的钱不是买了零食,就是买了小玩意。几个月前,他不再乱花钱了,把多余的钱全部存起来。共存了85元。

替同学跑腿赚零花钱。同学吃零食喝饮料,又不愿意出去买时,天天主动跑腿,同学会给他五毛到一元钱的跑腿费。共赚了29块钱。

天天的赚钱方式,让亲朋好友感

慨:“这孩子以后肯定很会赚钱。”8日,市实验小学一名老师说,天天有理财的天赋。孩子的小天赋家长要注意保护,同时也要合理引导,让孩子端正赚钱的动机,把自己赚到的钱花到合理的地方。

居家理财

市工行推动互联网金融升级

本报讯 记者朱亚平报道:10日,家住渔水路的私营业主周先生通过市工行的个人信用消费金融中心贷到了3万元的消费贷款。他欣喜地说:“现在贷款真是简单易行,在家里点点鼠标,就能实现所有的贷款流程。”

记者从市工行获悉,今年6月份,该行成立了个人信用消费金融中心,开展无抵押、无担保、纯信用、全线上

的消费信贷业务,支持扩大市民消费和消费升级。

个人信用消费金融中心是该行推动互联网金融升级战略的重要组成部分。该行已正式构筑以“融e购”电商平台、“融e联”即时通讯平台、“融e行”直销平台、网络融资中心“三平台、一中心”为主体,覆盖和贯通金融服

务、电子商务、社交生活的互联网金融整体架构,以新业态、新生态推动互联网金融升级,力促地方实体经济提质增效增添新动力。

该行相关负责人介绍,该行依靠专业化融资经理团队服务,通过专业经验和专业人才把近代信贷风险,运用互联网与大数据建立风险控制模型,完善产品和流程,实现线上自助操作、业务自动处理、风险精准监控,全面制定这一金融升级战略。该战略将作为工商银行信贷标准化、互联网化运营的平台,运用互联网与大数据技术,实现小微和个人金融业务在风险可控基础上的批量化发展,为市民带来“无地域、无时差、一键即贷”的良好体验。

生财有道

灵感触发创业

人物名片:咸安区桂花镇的一对90后小姐妹余明明和余美美,做生活的有心人,从生活的细枝末节中发现商机,发明“镜纱”这款产品,成功创业。

采访时间:9月23日

采访地点:咸安区桂花镇

口述实录:三年前,我跟姐姐在骑电动车时,发现脸部一直在经历风吹日晒,我们便想,能不能有一款产品,让人们在骑车时能够很好地防晒与防风沙呢?

说干就干。我们在网上搜集了很多资料,参照了大量的设计,决定依照威尼斯面具的样子,采用眼镜跟布料的结合,设计一款既实用又美观产品。

随后,我们花了一年时间,四处寻找最合适的材料,最终设计出了符合我们构想的产品,并打算尝试投入生产。

然而,没想到生产过程比想象中要坎坷。如何更好的粘接眼镜跟布料,粘接剂是关键。为了寻找更合适的粘接剂,我们加入众多的化工群,向许多化工业前辈请教,就各种粘接剂进行试验,最终攻克了这个技术难关。

2013年,第一批产品做出



来了。我们为产品取了一个很好听的名字——“镜纱”。同年9月,获得国家实用新型专利证书。

镜纱这款产品一上市就非常抢手。目前已进入咸宁多家精品店销售。今年,为了扩大知名度,我们决定开设网上镜纱专卖店,在没有任何宣传的情况下,一个星期就接到了3笔订单,其中最近的是一位海南的顾客。

如今,经过后期的完善,现在这款轻盈飘逸的镜纱,有自己的吊牌,有精致的水洗标,有精美的宣传图片,日销售量也不错。我们相信,经过努力,这条创业之路,将越走越宽。

(整理 记者 赵晓丽)

兴趣激发创业

人物名片:高桂清,来自福建安溪,从小接触茶叶的他,于2013年定居咸宁,正式启动了他在咸宁卖茶的创业之路。

采访时间:10月9日

采访地点:咸宁三亿茶都

口述实录:说起茶叶,福建安溪是家喻户晓的茶乡,那里就是我的家乡。

42年前,我出生在福建安溪县大坪村,由于家境贫困,初中毕业后,我就前往广东打工。

打工期间,我发现,功夫茶在广东一带十分盛行,我逐渐对茶、茶文化有了很大的兴趣和更深的理解,让我有了一份触动:我能否把家中的茶叶做大,让更多人享受到茶带来的健康,茶文化带来的熏陶。

20岁,我只身一人拿着1000元前往广州推销茶叶,正式下海了。

万事开头难。没有资金,我租的房子当起了仓库;没有交通工具,我用两条腿丈量着一家茶店与另一家茶店的距离。经过一段时间的积累,我对茶行业更有信心。

2003年,经过仔细考察,我在武汉开了一个茶店,主营武夷岩茶。

创业初期极其艰苦。21平方的店面还兼具了吃、住、仓库等多种功能,楼下除了店面用房之外隔出来一个厨房和一个



厕所,一米二高的阁楼上憋闷酷热,一到夏天便难以入睡。开店初期,由于资金不宽裕,进货、送货、守门面都只有我自己。

回忆十年前的创业经历,我很庆幸,我当时年轻,从没有想过放弃。付出的辛苦总算没有白费,历经2年的发展,茶叶店的生意逐渐红火。

咸宁是茶叶之乡,2013年,我又在咸宁三亿茶都开了一家茶叶店,这是一家涵盖茶叶、茶具的综合性茶店。

当时很多人劝我,目前经济不是很景气,买房创业要谨慎。在创业过程中,我发现:这里才真正实现了我的人生梦想!如果当初没有小马过河的勇气,不跨出去第一步,就永远不知道自己的人生方向是什么,也更没有今天的自己。

(整理 记者 王莉)

梦想引发创业

人物名片:胡帅,37岁,温泉人,曾开设属于自己的网店饰品店,今年5月,注册成立湖北微蜂闪购电子商务有限公司。

采访时间:10月10日

采访地点:温泉路秀玉茶坊

口述实录:创业一直是我从小的梦想,因为年少时,我就羡慕那些在屏幕上自强不息,撑起“半边天”的女强人。

在创业前,我在温泉城区一家公司做文职,直到2005年,儿子出生,我辞职在家,开始接触购物网站。学计算机的我凭借专业敏感,认定网购前景,随即在“淘宝网”注册了一家主营饰品的小店。

一次偶然机会,我发现当下一些青年受电视剧的影响,喜爱一种名为“旋转戒指”的饰品,随后,我也在店里引进了这款饰品。

刚一创业,危机就袭来。一些买家在购物网留言“旋转戒指一转就会散”。面对顾客信任危机,我从厂家一次性购买100个戒指,并一一进行“质量认定”,再将坏的退回,质量好的发给买家。

在开网店的过程中,我一路

小心翼翼,通过增加专业知识,培养敏锐眼光,做到了商品多样化、高品质。好商品加上贴心服务,让我店里的生意越来越好,高峰时,一天能售出100多件商品。

今年元月份,不满现状的我又开始关注咸宁旅游、特产资源网销情况,我发觉咸宁互联网+旅游+农业大有市场。5月份,我注册成立湖北微蜂闪购电子商务有限公司,准备与市旅游局在市旅游集散中心联袂打造智慧咸宁馆,将O2O旅游产业与电商生态链相融合,提供多元化的新型综合服务。

(整理 记者 朱亚平)



12日,“抗战胜利70周年”纪念币开始发行,市民小杨一大早来到咸宁农商银行营业部排队兑换了3枚纪念币,高兴不已,她说应该铭记历史,不忘过去。

通讯员 聂宏武 摄

